

ОРГАН
Осинниковского гор-
райкома ВКП(б), гор-
совета, райкома союза
угольщиков и треста
Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

АПРЕЛЬ
3
1939 год
№ 25 (577)
ЦЕНА 6 коп.

Вперед, к победам третьей Сталинской пятилетки!

XVIII съезд ВКП(б) — великая историческая веха в жизни нашей страны. Он собрался в тот период, когда социалистическое государство вступило в новую эпоху, в эпоху постепенного перехода от социализма к коммунизму. Весь советский народ с огромным воинственным интересом следил за работами исторического съезда.

Всенародное социалистическое соревнование, которым наша страна встретила съезд партии Ленина—Стилана, — ярчайшее свидетельство перешедших и кровных связей коммунистической партии и всего советского народа. На заводах и фабриках, в колхозах и соколах, на шахтах и электростанциях, в учреждениях и научных институтах — везде коллективы советских тружеников, патриотов своей родины, готовили подарки партийному съезду, встречали съезд новыми производственными победами, умножающими богатства и мощь нашего социалистического государства.

Еще ярче загорелись огни социалистического соревнования в дни съезда, когда до трудящихся СССР дошли слова великого кормчего социализма товарища Сталина, начертавшего программу борьбы за победу коммунизма в нашей стране. Доказав товарища Сталина вызвал новый приток энергии и непреодолимое желание советских людей работать еще лучше, еще более инициативно и производительно на благо родины и ее процветание.

Принятая XVIII съездом ВКП(б) грандиозная программа третьей Сталинской пятилетки вызывает в трудящихся Советского Союза законное чувство радости и гордости за свою ленинско-сталинскую партию, за свое советское правительство, за свою родину.

Перед нами стоят новые грандиозные задачи. Наше молодое советское государство, полное сил, здоровья и несокрушимого единства, должно в течение ближайших 10—15 лет догнать и перегнать передовые капиталистические страны в экономическом отношении. И мы их перегоним!

Советский народ воспринимает решения XVIII съезда большевистской партии как боевую программу действий. Во всей нашей необъятной стране происходят митинги рабочих, колхозников, интеллигентов. Увлеченные огромным размахом третьей пятилетки и великой программой борьбы за коммунизм, тущающиеся СССР при-

нимают на своих митингах решения продолжить социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), превратить его в соревнование за победы производственных планов 1939 года. Металлурги и шахтеры, машиностроители и текстильщики, строители и электрики — люди самых различных специальностей и профессий с энтузиазмом включаются в борьбу за победу третьей Сталинской пятилетки, приближающей нас к сияющим высотам коммунизма.

Могучий подъем трудовой активности охватил и колхозную деревню. Колхозы 68 областей, краев и республик СССР соревнуются на лучшее проведение весеннего сева, на право участия во Всесоюзной сельско-стахановской выставке.

Глава советского правительства товарищ Молотов говорил на XVIII съезде ВКП(б):

«Предсъездовский подъем в рабочих массах, который уже дал свои заметные результаты в феврале месяце, мы должны закрепить. Мы должны сделать все для того, чтобы хорошее выполнение народно-хозяйственного плана 1939 года послужило делу выполнения всего третьего пятилетнего плана.

Мы должны работать так, чтобы после первой Сталинской пятилетки, которая прославилась досрочным выполнением плана, и после второй Сталинской пятилетки, которую мы закончили с таким же успехом, мы могли бы с гордостью сказать: мы по-большевистски дрались за выполнение и перевыполнение третьей Сталинской пятилетки, мы обеспечили новую большевистскую победу и тогда третья пятилетка на деле будет тем, чем она должна быть — новой победоносной Сталинской пятилеткой могучего подъема СССР».

Нашей интеллигенции, нашим культурным силам, надо возглавить подъем производственной активности масс, с тем чтобы повысилась дисциплина и производительность труда, развивалось широкое и глубокое стахановское движение, выполнялись и перевыполнялись производственные планы.

Поднимем еще выше социалистическое соревнование! Уверяем 1939 год славными делами, славными победами социалистического труда на благо и процветание нашей великой родины!

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

План первого квартала по отгрузке угля по тресту составлял 333589 тонн. На 25 марта с.г. отгружено и вывезено 342772 тонны, план по отгрузке угля перевыполнен на 9183 тонны. Для шахт имеются все возможности отгружать гораздо больше, так как в отвалах имеется бо-

Артамонов.

Двадцать лет на посту главы Советского государства

Двадцать лет тому назад, 30 марта 1919 года, после смерти независимого Я. М. Свердлова, на соответствующий пост председателя Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета был избран тов. Михаил Иванович Калинин. Выступая в защиту этой кандидатуры, В. Ильин говорил о тов. Калинине: «Это товарищ, за которым около двадцати лет партийной работы; сам он крестьянин Тверской губернии, имеющий тесную связь с крестьянским хозяйством и постоянно обновляющий и освещаящий эту связь. Петроградские рабочие сумели убедиться, что он обладает умением подходить к широким слоям трудящихся масс, когда у них нет партийной подготовки. Когда пропагандисты и агитаторы не могли подойти к ним по-товарищески и умело, тогда тов. Калинину удалось разрешить эту задачу. В настоящий момент все это особенно важно» (Ленин, том XXIV, стр. 189).

М. И. Калинин — один из виднейших организаторов и строителей коммунистической партии. Сын крестьянина, сам петербургский рабочий, М. И. Калинин, с юношеских лет посвятил себя революционной большевистской работе, высоко несет славное знание партии Ленина — Сталина. Он смело поддерживает всякое начинание, направленное на укрепление моих нашей родины; он беспрощаден к врагам народа — троцкистско-бухаринским шпионам, диверсантам и вредителям. Партия любит Михаила Ивановича за его высокую принципиальность, за беззаветную преданность народу, за его неиссякаемую энергию в борьбе за социализм, за то, что он всегда был и остается политическим деятелем ленинско-сталинского типа.

Верный ленинец-сталинец, бесстрашный революционер, тов. Калинин неустанно крепит социалистическое государство и призывает к этому все народы Советской страны. Заслуги М. И.

Калинина в укреплении диктатуры рабочего класса и успехах советского строительства исключительно велики.

Один из виднейших деятелей большевистской партии, тов. Калинин играл активнейшую роль в борьбе за проведение в жизнь двух сталинских пятилеток, в борьбе за победу сталинской программы индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства.

Замечательная особенность тов. Калинина, отмеченная Владимиром Ильичем, — «умение подходить к широким слоям трудящихся» — завоевала ему огромную популярность от края до края нашей необъятной социалистической родины. Совершая частые поездки по городам и селам Советского Союза, Михаил Иванович внимательно знакомится с нуждами населения, мастерски разъясняет при этом мероприятия советской власти и делится своим многолетним опытом борца за социализм.

Калининские беседы воодушевляли бойцов Красной Армии в дни гражданской войны, подымали боевой дух красноармейцев, бесстрашно сражавшихся за освобождение советской территории от белогвардейских и иностранных интервентов. Речи М. И. Калинина, всегда отличающиеся остроумием, образностью и свежестью языка, сыграли значительную роль и в последующие годы, когда страна, руководимая партией Ленина — Сталина, перешла к мирному социалистическому строительству. Для каждой аудитории, состоящей из рабочих, колхозников, интеллигентов, Михаил Иванович находит самую злободневную, волнующую тему, и в простых задушевных беседах умело он организует массы на новые и новые победы во славу нашего великого дела.

Колхозная деревня любит «всесоюзного старосту», чутко прислушивается к советам тов. Калинина верного и преданного соратника товарища Сталина.

Бывая в колхозах, тов. Калинин видит, как с каждым месяцем, с каждым днем преображается облик колхозной деревни, где люди уже забыли о постыдных, голодных днях и помнят, что такое радость и счастье. Михаил Иванович неустанно призывает колхозников вспоминать на достигнутом и все время совершенствовать колхозное хозяйство.

М. И. Калинин — страстный поборник культуры. Он пользуется каждым выступлением, чтобы напомнить, какое огромное значение для нашей страны имеет культура в самом широком смысле этого слова.

Народ оказал доверие Михаилу Ивановичу, избрав его двадцать лет тому назад председателем ВЦИК, а затем и председателем ЦИК СССР. Это же доверие народ продемонстрировал и в прошлом году, когда Михаил Иванович на первой сессии Верховного Совета СССР был избран Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

В день славного юбилея тов. Калинина народы Советского Союза поздравляют своего руководителя и желают ему еще долгие, долгие годы здравствовать и бороться за дальнейшее укрепление могущества нашей родины, за победу коммунизма.

Н. Силин.

Красное переходящее знамя закрепим на шахте

На Девятой шахте развернулось социалистическое соревнование на лучшую встречу пролетарского праздника 1-го Мая. На прошедших митингах по участникам стахановцы, ударники взяли на себя конкретные обязательства. Так горный мастер 3-го участка т. Тагильцев обяжался в апреле план выполнять всей семьей не ниже 135 проц., горный мастер 2-го участка т. Анисимов — 130 проц., горный мастер т. Листунов — 145 проц. бригада проходчиков 2-го участка обязалась сделать уход 75 метров.

Стахановцы шахты борются за высокую производительность труда, за закрепление красного переходящего знамени. Коллектив шахты готовясь достойно встретить 1-е Мая уверенно идет вперед и крепко держит в своих руках красное переходящее знамя. К дню праздника придет производственными подарками. Ряды демонстрантов на 1-е Май будем в передовой шеренге, руководством коммунистической партии и вождем мирового пролетариата товарища Сталина новых производств.



НА СНИМКЕ: Делегаты XVIII съезда ВКП(б) (слева направо):
А. Г. Стаханов, А. Х. Бусыгин, Герой Советского Союза Д. Т.
Левченко и И. И. Гудов.
Фото Ф. Кислова.

Бюро-клише ТАСС.

Партийная жизнь

ПЕРВООЧЕРЕДНАЯ ЗАДАЧА КОМСОМОЛА — ОВЛАДЕТЬ БОЛЬШЕВИЗМОМ

Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» дали нашей партии, комсомолу и всей советской интеллигенции богатейшие возможности и неоценимую помощь в деле овладения большевизмом. Эти величайшие исторические документы явились боевой программой по овладению большевизмом и повседневным руководством в практической работе нашей партии и комсомола.

Со времени выхода в свет этих исторических документов — «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановления ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде прошло более 4-х месяцев. За это время комсомольской организацией нашего города проделана большая работа в деле организации пропаганды в комсомоле.

Сейчас более 350 человек комсомольцев самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Например, такие товарищи как тт. Медведев, Кузьминых, Щемелев и десятки других, которые систематически занимаются над повышением своего политического уровня — изучают самостоятельно историю ВКП(б), посещают лекции, консультации и принимают активное участие в проводимых теоретических конференциях.

Однако, несмотря на это комсомольская организация, в частности горрайком ВЛКСМ работали явно неудовлетворительно. Мы так и многие организации ВЛКСМ допустили грубую ошибку в том, что не сразу по-боевому взялись за выполнение постановления ЦК ВКП(б), а ждали специальных директив от вышестоящих органов ВЛКСМ.

У нас еще до сих пор в таких организациях как горсовет секретарь комитета ВЛКСМ тов.

Сатрихин, Центральная шахта секретарь комитета тов. Колыхалов, Осинторг секретарь тов. Брагин, ожидали особых указаний в деле организации пропаганды в комсомоле. Они до сих пор еще не хотят понять, что

метод самостоятельного изучения истории ВКП(б) является основным.

Лекции и консультации, которые оказывают большую помощь самостоятельному изучающим историю ВКП(б) комсомольцы посещают плохо. За март месяц консультации посетило только 70 человек, на лекциях присутствовало всего только 163 комсомольца. Все это результат того, что горрайком ВЛКСМ не сумел организовать повседневную помощь изучающим историю ВКП(б), не сумел удовлетворить все запросы комсомольцев и молодежи.

VII Пленум ЦК ВЛКСМ, под руководством ЦК ВКП(б) и лично товарища Сталина разоблачил и изгнал косачевскую банду, которая пребравшись к руководству комсомолом не только не помогала исправить дело агитации и пропаганды в комсомоле, а наоборот старалась оторвать комсомол от руководства партии, противопоставить комсомол партии. Вражеская банды разоблачена. Ленинско-Сталинский комсомол был, есть и будет верным помощником партии большевиков и мощным ее резервом.

Первоочередная задача каждого комсомольского руководителя — возглавить активность комсомольцев и внесоюзной молодежи в деле овладения большевизмом,

организовывать беседы, товарищеские дискуссии, теоретические конференции, посещение комсомольцами лекций и консультаций, а горрайку ВЛКСМ организовать в этом своевременную практическую помощь.

Каждый комсомолец должен помнить, что без повышения политического и теоретического уровня никакую работу удовлетворительно не поставить.

Каждый комсомолец должен помнить слова великого Ленина «...что союз молодежи и вся молодежь вообще, которая хочет перейти к коммунизму, должна учиться коммунизму».

X. Некрасов.

Внедрить методы тт. Шашацкого и Гвоздырькова в каждой лаве

В соответствии с реализацией приказа № 2 народного комиссара тяжелой промышленности Л. М. Тагановича о увеличении количества циклов в угольной промышленности, на Центральной шахте переведены лавы 3-го и 5-го участков работать по методу Шашацкого. Лава 1-го участка переведена по методу Гвоздырькова. Правда, блестящих результатов еще не добились в освоении метода работы Шашацкого, но переведенная лава 1-го участка свидетельствует метод работы Гвоздырькова, с которой берут в смену один цикл.

По шахте Капитальной переведена лава участка № 7 работать по методу Шашацкого, на участка т. Руденко, который был выдан одному участку. До перевода на 7-й участок давал

угля в среднем 200 тонн в сутки, т. е. 87,4 проц., а когда перевели работать по методу тов. Шашацкого (с 11-го марта), стали выполнять план добычи угля до 148 проц. Также переводится подготовительный забой Центральной шахты т. Коваленко.

На участках переведены лавы 3-го и 5-го участков или еще не освоили полностью метод т. Шашацкого несмотря на то, что для освоения имеются все условия. Причины к этому послужили: недостаточное изучение этого метода, не ликвидированы полностью аварии

На Четвертой шахте не создают условий для работы

На Четвертой шахте вверху над мойкой расположена слесарная мастерская ламповой. На первый взгляд как будто бы производственная жизнь идет своим чередом не изменяя содержания работы этой мастерской, скромно притаившейся на крыше комбината. Как видите оно, конечно, дело не плохое, когда рядом по соседству, как говорится, имеется душ, где всегда можно освежить свое тело прохладой, чистой струей воды, а при том в свободное от работы время можно было бы перебосится парой шуточных слов с веселыми посетителями. Но к нашему неудовольствию мойка находится не рядом, а внизу под слесарной мастерской.

Сейчас хотя и дали другое помещение для ламповой мастерской рядом со слесарной, но оно очень малое. Окна ни одного нет, угольная пыль на стенах, духота, в общем полное антисанитарное состояние, что очень влияет на здоровье и на сам процесс работы.

Санитарная комиссия провела обследование мастерской и на этом успокоилась, а председатель шахтного комитета т. Юрченко обещал помочь, чтобы представили другое помещение, и тоже самое на этом успокоился. Между прочим на этот счет есть русская пословица «обещанное три года ждут», так наверно т. Юрченко решил придерживаться этой пословицы, а начальник вентиляции хотя подбадривает, что дескать, вы не падайте духом, скоро будет весна, так другое выстроено помещение. А пока строят так наверно совсем будем работать на улице. Шахтовое управление, так оно совершенно не заботится об улучшении условий работы.

Я думаю, что руководители шахтного управления и шахтовый комитет все таки обратят внимание на этот важный участок работы и все ненормальности в кратчайший срок ликвидируют.

Однако и все эти «удовольствия» и «удобства» ни в какой мере не могут являться подходящими условиями для работы, а только лишь приносят огромный вред производству, а ведь лампа для горника это тот же глаз, без которого шахтер работать не может.

Сейчас хотя и дали другое помещение для ламповой мастерской рядом со слесарной, но оно очень малое. Окна ни одного нет, угольная пыль на стенах, духота, в общем полное антисанитарное состояние, что очень влияет на здоровье и на сам процесс работы.



Путь Мюнхенских «миротворцев»
Рис. худ. Ю. Гальперина.
Бюро-клише ТАСС.

Сводка добычи угля

по шахтам Треста МОЛОТОВУГОЛЬ за МАРТ 1939 г.

Центральный. План Добычи	Процент	
за 29 — 2300	2273	98,8
за 30 — 2300	2047	88,9
за 31 — 2300	3095	134,5

Четвертая	за 29 —	548	438	79,9
	за 30 —	548	443	80,9
	за 31 —	548	676	123,3

Девятая	за 29 —	482	575	119,2
	за 30 —	482	439	91,0
	за 31 —	482	828	171,8

Десятая	за 29 —	806	935	116,0
	за 30 —	806	849	105,3
	за 31 —	806	1501	186,2

ПО ТРЕСТУ	за 29 —	4136	4221	102,0
	за 30 —	4136	3778	91,3
	за 31 —	4136	6100	147,4

Редактор А. Алешинов.

Обязательное постановление № 6

Президиума Осинниковского городского совета
депутатов трудящихся

27 февраля 1939 г.

На основании положения об изданном местными советами обязательных постановлений от 30 марта 1931 года С. У. № 17 ст. 186 и постановления Совета Труда и Обороны от 9 августа 1934 года за № 944 об организации борьбы с бытовыми паразитами — грызунами, клопами, тараканами и разрушителями древесины, президиум Осинниковского городского совета постановляет:

1. Поручить сталинскому дегазационному отделению Осозавиахима проработки в гор. Осинники работы по истреблению бытовых паразитов — грызунов, клопов, тараканов в общежитиях, квартирах, магазинах, столовых, учебных заведениях, овощехранилищах, продуктово-товарных складах и в прочих помещениях, принадлежащих государственным, кооперативным, общественным и коммунальным организациям путем применения газовых влажных дезинсекций и дератизаций для чего разработать план по уничтожению указанных паразитов и приступить к выполнению указанных работ за счет соответствующих организаций и учреждений.

2. Обязать строительные организации производить ремонт и строительство зданий и других сооружений с обязательным проведением мер борьбы с разрушителями древесины — домовым грибком.

3. Обязать руководителей организаций своевременно готовить помещение по указанию дегазационного отделения Осозавиахима, санитарии и гострострой контролера для успешного ведения работ указанных в § 1-2.

4. Обязать управляющих и заместителей шахт своевременно проводить дезинфекцию шахтных моеч и гардибровых не реже двух раз в месяц.

5. Виновные в нарушении настоящего постановления подлежат в административном порядке штрафу до 100 руб. или принудительным работам сроком до одного месяца.

6. Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возлагается на органы милиции, госсаниспекцию и Осоавиахим.

7. Настоящее обязательное постановление вступает в силу через 15 дней после опубликования в газете «За уголь» и действует в течение двух лет, на территории гор. Осинники.

И. о. пред. гор. совета
ВЫСОТИН.
Ответ. секретарь
САТРИХИН.